28. változat
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1. Jelöld azt a növényt, amelyből olajat sajtolnak! 

A) napraforgó,

B) szója,

C) burgonya,

D) búza.

2. Jelöld azt a spórás növényt, amelyen szóruszok képződnek!

A) mezei zsurló,

B) moha,

C) páfrány,

D) korpafű.

3. Jelöld azt a típust, amelybe a korallpolipokat soroljuk!

A) szivacsok,

B) űrbelűek,

C) laposférgek,

D) puhatestűek.

4. Jelöld az ostorral rendelkező egysejtűt!

A) Likacsoshéjúak=forraminiferák,

B) sugárállatkák=radioláriák,

C) malária plazmódium,

D) zöld eugléna.

5. Jelöld meg, hol helyezkedik el a hajhagyma!

A) az epidermiszben,

B) a dermában (bőrben),

C) a bőr alatti sejtközegben,

D) a porcokban.

6. Jelöld meg a csontszövet alkotóját!

A) chondrocita,

B) osteocita,

C) leukocita,

D) bolyhok.

7. Jelöld meg azt a szervet, melyen keresztül távozik a szén-dioxid az emberi szervezetből!

A) vese,

B) tüdő,

C) verejtékmirigy,

D) végbél.

8. Jelöld meg azt a betegséget, melyet vírus idéz elő!

A) influenza,

B) kolera,

C) dizentéria=vérhas,

D) gilisztás megbetegedések.

9. Jelöld meg a felső végtaghoz tartozó izmot!

A) bicepsz,

B) rágóizom,

C) szabóizom,

D) diafragma=rekeszizom.

10.  Jelöld meg a vérkeringéshez tartozó szervet!

A) nyirokcsomó,

B) hörgő,

C) kapilláris=hajszálér,

D) epifizis.

11.  Jelöld meg azt az anyagot, amely a bőrmirigyeken keresztül távozik a szervezetből!

A) könny,

B) nyál,

C) szén-dioxid,

D) verejték.

12.  Jelöld meg a gyomorban termelődő anyagot!

A) sósav,

B) hasnyálmirigy váladék,

C) nyál,

D) epe.
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13.  A virág minden része, a környezet feltételeitől függően, amelyekhez a növény alkalmazkodott, különböző funkciót lát el. Jelöld meg, milyen feladatot látnak el a porzók, amelyek nektározókká alakultak!

A) csalogatják a megporzó rovarokat,

B) biztosítják a termő táplálását,

C) védik a termőt a reggeli harmattól,

D) elriasztják a kártevőket.

14.   Ez a zöldség lédús ehető bogyótermést hoz, amelyet nyers és konzervált formában is fogyasztanak. Nevezd meg azt a családot, melyhez a növény tartozik!

A) pillangósok,

B) pázsitfűfélék,

C) burgonyafélék,

D) keresztesvirágúak.

15.  Jelöld a változó testhőmérséklettel rendelkező állatot!

A) gyík, teknős,

B) delfin, fóka,

C) róka, jegesmedve,

D) pingvin, vörösbegy.

16.  Jelöld meg az állatok orr és szemnyílása körül elhelyezkedő szőröket!

A) szempilla,

B) tapintószőrök,

C) koronaszőr,

D) sörték.

17.  Jelöld a meghatározást, amely jellemzi a paraszimpatikus idegrendszert!

A) gyorsítja a szívritmust,

B) tágítja a pupillát,

C) emésztőnedv serkentő hatású,

D) csökkenti a nyálelválasztást.

18.  Jelöld, az agy azon részét ahol a látóközpont helyezkedik el!

A) nyakszirti,

B) halánték,

C) nyakszirti és halánték,

D) falcsont.

19.  Jelöld meg azt a reflexet, melynek központjai a gerincvelőben helyezkednek el!

A) csak a feltétlen reflexeké,

B) csak a feltételes reflexeké,

C) a feltétlen és feltételes reflexeké,

D) a mozgás koordinációja.

20.  Jelöld meg azt a tényezőt, amely képes gyorsítani a légző mozgások gyakoriságát!

A) a frisslevegőn való tartózkodás,

B) éhségérzet,

C) a CO 2 koncentrációjának csökkenése,

D) erős érzelem.

21.  Jelöld, azt a szerkezetet, amely szabályozza a vér útját a kamrából az aortába:

A) háromhegyű szívbillentyű,

B) kéthegyű szívbillentyű,

C) szfinkter,

D) zsebes billentyű=félhold alakú.

22.  Jelöld meg, mit érzékelnek a vesztibuláris készülék félkörös ívjáratainak receptor sejtjei!

A) a fej és a test körkörös mozgását,

B) a forgómozgás gyakoriságát,

C) a test tartását a térben, a vonzáserőhöz képest,

D) a testrészek elhelyezkedését, egymáshoz viszonyítva.
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23.  Elemezd és jelöld meg a képen látható növényi szervezetekre vonatkozó igaz állításokat! I – mindegyik virágos növény termése; II – 1 és 2 számok gyökérmódosulásokat jelölnek; III – a 2 szám a hajtásmódosulást jelöl, IV – a 3 szám termést jelöl:

A) csak I,

B) II és IV,

C) III és IV,

D) Csak IV.
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24.  Jelöld meg a galamb belső felépítésének helyes sorrendjét!

A) 1 – tüdő, 2 – máj,

B) 1 – tüdő, 2 – húgyhólyag,

C) 1 – szív, 2 – gyomor,

D) 1 – szív, 2 – vese.
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25.  Jelöld meg az emberi szervezet felépítésének a képen látható elemeire vonatkozó igaz állításokat! I –  emberi szövetfajták; II –  a kötőszövet különböző fajtái; III – az 1 és 3 kép kötőszövetet ábrázol; IV – a 2-el jelölt a hámszövetet! 

A) csak I,

B) csak II,

C) I és III,

D) I, III, IV.
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26.  Párosítsd az emésztőszervrendszer szerveit funkcióikkal!

	Szerv
	Funkció

	A vastagbél

B vékonybél

C gyomor

D szájüreg
	1 táplálék nedvesítése

2 itt kezdődik el a fehérjék lebontása

3 a tápanyagok felszívódása a vérbe

4 a víz felszívása

5 a kén kiválasztása


27. *  Párosítsd a fogalmakat és a meghatározásokat!

	Fogalom
	Meghatározás

	A. motoros emlékezet

B. figyelem megoszlása

C. affektus

D. érzelmek
	1. az érzelmek és cselekedetek tudatos irányítása

2. reakciók, amelyek a külső és belső ingerek hatásának válaszaként alakulnak ki

3. a mozgások emlékezetbe vésése és felidézése

4. az érzelmek különleges fajtája, amelyet erős és kitörő reakció jellemez, a tudat nem irányítja

5. a figyelem összpontosításának lehetősége egy időben egyszerre több tárgyra


28.  Rendezd sorrendbe az idegi folyamatokat kezd a kéz, forró tárgytól való elrántásával!

A) a hő érzékelő receptorban ingerület képződik,

B) az idegimpulzus a mozgó idegen keresztül megy,

C) az idegimpulzus az érző idegen keresztül megy,

D) a hajlító izmok működésbe lépnek.
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29. Írjátok le az izület felépítését és a ficam veszélyességét.

30. Elsőségnyújtás ínhúzódáskor.

31.* Családod elhatározta, hogy egészségesen fog táplálkozni. A racionális táplálkozás milyen lehetőségeit tudnátok ajánlani?

